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 אל :מנהלי הסניפים
 מנהלים אגפים ותחומים במינהל הביטוח והגבייה

 ביטוח וגבייה בסניפים –בכירים מנהלי תחום 
 מנהלי סניפי משנה

 סגנים, ממונים ורכזים בגבייה מעסיקים
 
 

 : סוגי עובדיםושאנ
 תת נושא:עובדי משק בית

 הנדון: פתיחת תיק משק בית לתקופה רטרואקטיבית
 
 

 -. כללי3
 

לאחרונה מגיעות פניות רבות לסניפים לפתיחת תיקים במשק בית לתקופה 
 רטרואקטיבית עבור מטפלות סיעודיות בקשישים.

ידי חברת הסיעוד ששולחת -עולה כי ההנחיות לפתיחת התיק מועברות עלמבדיקתנו 
 את המטפל/ת לקשיש הזכאי לגמלת הסיעוד עפ"י חוק סיעוד.

נקבע נוהל חדש לפתיחת תיק לתקופה רטרואקטיבית, היות ומדובר בחולים סיעודיים 
 שיתכן ובתום לב סברו שאין הם מחוייבים בהודעה למוסד על העסקת העובד מעבר

 לשעות המאושרות לו בגמלת הסיעוד .
 
 -. אופן הטיפול7
 

 אופן הטיפול בבקשה יתבצע כך: 
 יש לבקש מהמעסיק להמציא אישור מחברת כח האדם ששולחת אליו את העובדת.

באישור יכללו הפרטים הבאים: שם פרטי ושם משפחה , מספר דרכון,תאריך תחילת 
בנפרד החל ממועד תחילת העבודה אצל העבודה אצל הקשיש ופרוט השכר בכל חודש 

שבו מופיעים חודשי (. שנת עבודה או לחילופין תלוש שכר לחודש דצמבר לכל הקשיש
 העבודה וכן השכר המצטבר השנתי(.

 
 
 -. החיוב למעסיק1
 

 להלן אופן החיוב למעסיק שהמציא אישור מחברת כח אדם:
 "תיקון דו"ח ".ובסיבה יש לבחור  - 1בקוד  313החיוב יבוצע במסך 

ידי חברת כח -החיוב בדמי ביטוח ייערך רק לגבי הפרש השכר בין השכר ששולם על
 אדם ועד ההשלמה למינימום החודשי התקף בכל חודש, לדוגמה : 

 ש"ח 3000 8002שכר מינימום לחודש ינואר 
 ש"ח 8000שכר מחברת כח אדם 

 ש"ח 1000הפרש השכר לחיוב בדמי ביטוח 
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ן בפרטי הבקשה לפתיחת התיק שכר גבוה יותר מסכום ההשלמה אם המעסיק ציי
 למינימום יערך 

 פי הפרש השכר ששולם בפועל. -החיוב על
במקרים כנ"ל האישור מחברת כח אדם ישמש כאסמכתא לעריכת החישוב ואין צורך 

 לדרוש מהמעסיק תצהירים כנדרש בחיובים לתקופות רטרואקטיביות.
 

 ב ב ר כ ה,
 עסיקיםאגף גבייה ממ

 


